

СОВЕЩАНИЕ

ПРОБЛЕМЫ ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

Каждое двадцать шестое преступление в области совершено подростками или с их участием. Подростковая преступность снижается, но не такими темпами, как хотелось бы: всего полпроцента за год. Увы, статистика свидетельствует, что все чаще подростки совершают преступления в группах. По-прежнему самыми распространенными преступлениями остаются кражи. Об этом и многом другом говорили на расширенном совещании сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних УВД области.

Всего в прошедшем году несовершеннолетние совершили 766 преступлений. Очень важно для сотрудников ПДН не только раскрыть преступление, но и определить, кто толкнул ребенка на преступный путь. К сожалению, часто ими оказываются взрослые. За вовлечение несовершеннолетнего в преступную деятельность в Уголовном кодексе предусмотрена статья. Милиционеры выявили восемьдесят четыре факта, когда преступление ребенок совершал по наводке взрослых.

На совещании не остался без

внимания ни один район области. К примеру, в Хотынецком, Глазуновском, Сосковском и еще одиннадцати районах детская преступность увеличилась в полтора-два раза! Эта проблема давно беспокоит руководство отдела по делам несовершеннолетних. Вновь и вновь поднимался вопрос о необходимости создания института школьных инспекторов ПДН. В некоторых районах, например в Северном районе г. Орла, стараются наладить такую работу. А преступность несовершеннолетних, как показывает анализ, молодеет. Совсем

свежий пример: в Железнодорожном районе сотрудники магазина самообслуживания задержали девочку, укравшую с витрины конфеты. Когда вызвали милицию и начали разбираться, выяснилось, что ей всего одиннадцать лет!

— Самое пугающее в этой истории то, что девочка не осознает, что она совершила преступление, — комментирует ситуацию начальник отдела ПДН ОВД по Железнодорожному району Елена Еремина. — Мы беседовали с матерью ребенка. Девочке регулярно покупают шоколад, сладости, фрукты. То есть ребенок совершил преступление не от безысходности. Ни родители, ни педагоги не привили ребенку простых истин: что такое хорошо и что такое плохо.

Но не только на кражах и грабежах попадают подростки. К сожалению, увеличилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. За хранение, сбыт и употребление в прошлом году было возбуждено сорок четыре уголовных дела. Как правило, проблемы под-

ростковой преступности кроются в семье. Чтобы вовремя разглядеть потенциального злоумышленника и по возможности изменить его жизненные условия, за прошедший год сотрудники ПДН посетили свыше семисот неблагополучных семей. Почти пятьсот детей помещено в социально-реабилитационные учреждения.

Воспитывать подростка, прививая ему духовные ценности, — об этом тоже шла речь на совещании. В прошлом году инспекторы ПДН установили тесные контакты с Орловско-Ливенской епархией. И уже проведено несколько мероприятий для детей, состоящих на учете в милиции: экскурсии по святым местам, лекции и встречи с настоятелями храмов, посещение священниками центров временного содержания несовершеннолетних.

Учить ребенка надо своим собственным примером — решили в инспекции ПДН. И провели акцию «Стань шефом». В прошлом году за одним из трудных подростков в качестве наставни-

ка был закреплен первый заместитель начальника УВД, начальник криминальной милиции Анатолий Якунин. Мальчишке повезло: он может общаться с одним из главных областных милиционеров накоротке.

2008 год объявлен в России годом семьи. Присутствовавший на подведении итогов настоятель Свято-Михайловского храма села Сабурова отец Владимир (Гусев) считает, что работа с трудными подростками должна начинаться с родителей. По его мнению, корни проблемы надо искать в семье.

Подводя итоги совещания, заместитель начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных милиции и инспекторов по делам несовершеннолетних Надежда Ярован подчеркнула, что надо активизировать работу по ранней профилактике и индивидуальному воспитанию несовершеннолетних и их родителей. И принять участие в этой работе должны не только правоохранительные органы, но и все заинтересованные ведомства.

Пресс-служба УВД.

КОГДА ОСТЫЛ ГОРЯЧИЙ СЛЕД

28 июня 2007 года в дежурную часть ОВД по Советскому району обратилась гражданка Т., которая заявила о том, что по отношению к ней 25 июня был совершён грабёж...

12 декабря прошлого года в дежурную часть ОВД по Заводскому району г. Орла обратилась гражданка С. Она сообщила о том, что 2 декабря была ограблена неизвестным...

18 декабря 2007 года в 23 часа 20 минут на одной из центральных улиц Орла у мужчины были похищены личные вещи. О произошедшем он сообщил в милицию лишь на следующий день...

Конечно же, потерпевшие не задумываются о том, что, обратившись даже через час после совершения преступления, они значительно усложняют работу милиции. К тому же шансы найти похищенное по горячим следам улетучиваются с каждой минутой.

Первое, что делают сотрудники милиции, — выезжают на место происшествия. Но какие улики смогут они найти, если преступление было совершено сутки, а то и двое тому назад? И что в результате? Выражаясь милицейским языком: «висяк».

А потом... Потом потерпевшие начинают жаловаться на сотрудников милиции из-за того, что те не приняли необходимых мер по задержанию подозреваемого в совершении преступления.

Когда в органы внутренних дел вовремя поступает сообщение о преступлении, можно говорить о том, что вероятность его раскрытия по горячим следам значительно увеличивается.

Оперативный дежурный сразу же передаёт информацию о случившемся всем постами ми-

лиции, будь то пешие патрули ППС, автопатрули ДПС и ОВО, указывает приметы нападавшего, а также уточняет место совершения преступления. Ука-



занный квадрат берётся в кольцо. Шансов прорвать его у подозреваемого практически не остаётся. В результате потерпевший получает своё имущество, а виновник преступления понесёт заслуженное наказание.

Теперь рассмотрим вариант, когда потерпевший обратился в милицию, к примеру, через двое суток. Конечно же, следственно-оперативная группа в обязательном порядке осмотрит место происшествия. В случае если заявитель запомнил приметы обидчика, будет составлен фоторобот. Ориентировки будут разосланы во все милицейские подразделения области. Однако в этом случае шансов установить подозреваемого значительно меньше. И может пройти много времени, прежде чем пре-

ступник окажется за решёткой.

Так что выбор остаётся за самим потерпевшим: если он хочет в кратчайшие сроки вернуть похищенное имущество, то должен сразу же обратиться в милицию.

Бывает и так, что от места его совершения до ближайшего отделения милиции надо преодолеть значительное расстояние. Поможет мобильная связь.

К сожалению, некоторые из потерпевших уже потом, добравшись до сотрудников милиции и потеряв драгоценные минуты, говорят, что не знают, как правильно набирать на мобильных номера телефонов экстренных служб. В том числе и милиции. Здесь совет простой: надо узнать у оператора мобильной сети, какую именно комбинацию цифр следует набрать для то-

го, чтобы сделать экстренный вызов. У разных моделей телефонов она неодинакова. Для некоторых мобильных номеров необходимо дополнительно набрать «0» (т. е. 001, 002, 003), а затем уже клавишу вызова абонента. Иногда в комбинации набора дополнительный ноль ставится после основного номера. Например, 010, 020, 030 и т. д. Всё это следует выяснять сразу же при подключении к оператору той мобильной сети, услугами которой приходится пользоваться.

А ещё есть единый номер для всех операторов мобильных сетей — 112. Набрав его, вы можете рассчитывать на необходимую оперативную помощь.

Пресс-служба УВД.

ОНИ СТАЛИ ЛУЧШИМИ

На расширенной коллегии УВД были подведены итоги оперативно-служебной деятельности территориальных ОВД в 2007 году и смотр-конкурса «Лучшее подразделение» и «Лучший по профессии».

Среди семи крупных ОВД области первое место было присуждено ОВД по г. Ливны и Ливенскому району. Среди сельских первое место занял ОВД по Краснозороленскому району.

В номинации «Лучшее подразделение» победу одержали отдел оперативно-розыскной части управления по борьбе с налоговыми преступлениями по выявлению налоговых и иных преступлений в сфере потребительского рынка, отдел уголовного розыска ОВД по г. Ливны и Ливенскому району, следственный отдел при ОВД по г. Мценску и Мценскому району, отдел вневедомственной охраны при ОВД по Заводскому району и ряд других.

В номинации «Лучший по профессии» победили старший дознаватель отдела дознания ОВД по Заводскому району г. Орла майор милиции Сергей Лежнёв, начальник штаба ОВД по Болховскому району майор милиции Юрий Прокофьев, старший следователь следственного подразделения ОВД по Колпнянскому району майор юстиции Олег Хомяков, старший инспектор ПДН ОВД по Железнодорожному району Орла старший лейтенант милиции Ирина Терешина.

В торжественной обстановке победителям руководством УВД были вручены переходящие вымпелы, грамоты и денежные премии.

Пресс-служба УВД.

ЗАРПЛАТУ ВЫДАЛИ

ПОСЛЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ПРОКУРАТУРЫ

Всякий труд, как известно, должен быть оплачен. Однако получить честно заработанные деньги вовремя и в полном объеме удается не всем. Кое-кто из работодателей не спешит расплачиваться со своими сотрудниками. Особо медлительных приходится подгонять прокурору.

Трудовое законодательство обязывает работодателя выплачивать работникам заработную плату не реже двух раз в месяц. Даты выплат устанавливаются правилами внутреннего распорядка каждой конкретной организации.

В ООО ЧОП «Стройтрансгаз-Орел-1» «святыне» дни аванса и зарплаты выпадали на 7 и 20-е числа каждого месяца. Однако в январе традиция была нарушена. Декабрьскую зарплату на предприятии не выдали. На 29 января 2008 г. работодатель задолжал сотрудникам ЧОП около 94 тысяч рублей.

В результате проверки, проведенной работниками прокуратуры Советского района, было установлено, что директор предприятия

А.А. Головченко нарушил одно из основных прав работников — право на вознаграждение за труд. В итоге в отношении директора ООО ЧОП «Стройтрансгаз-Орел-1» вынесено прокурорское постановление о возбуждении дела об административном правонарушении. Как рассказала нам старший помощник прокурора Советского района О. А. Степанович, в данный момент постановление направлено на рассмотрение в Государственную инспекцию труда в Орловской области.

Результаты прокурорского вмешательства не заставили себя ждать: задолженность по зарплате перед работниками предприятия погашена в полном объеме.

Татьяна ФИЛЁВА.